



С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ СЕБЯ И ОБЩЕСТВА

Каждую весну город и район приводят в порядок после зимы: соответствующие службы обрезают деревья, убирают мусор на улицах. Также в рамках двухмесячника по благоустройству в различных организациях и учебных заведениях прошли субботники. Студенты и преподаватели областного техникума по подготовке техники, учителя и школьники наводили порядок возле школ. В конце прошлой недели на субботник вышли и сотрудники районной администрации. Им предстояла особая миссия: привести в порядок братские захоронения на городском кладбище. Несколько десятков человек, вооружившись граблями, метлами и прочим необходимым инструментом, привели в надлежащий вид захоронения №№ 2, 3, 5. На центральной братской могиле также на прошлой неделе навели порядок учащиеся КСОШ №2 под руководством преподавателя В. Б. Федоровой.

Приятно видеть, как преобразуется город, как уютнее и чище становятся дворы, улицы, как на очищенных от прошлогодних листьев и упавших веток участках земли появляется нежно-зеленая молодая травка. И весна приходит в душу!

По данным Центра занятости населения Кувшиновского района, на сегодняшний день уровень безработицы на территории нашего муниципалитета составляет 2,6%,

на учете в Центре стоят 159 безработных граждан (в прошлом году на конец апреля их было 166).

Если вы потеряли работу, если в банке вакансий службы занятости для вас не нашлось подходящих вариантов, а самостоятельный поиск работы не увенчался успехом, то есть еще один шанс на дополнительную материальную поддержку, который дает ЦЗН, - это участие в общественных работах.

О том, как они организуются у нас в городе, районе в этом году, рассказывает руководитель Кувшиновского ЦЗН М. Любимова:

— В числе дополнительных мер социальной поддержки граждан в период безработицы одно из приоритетных мест занимают общественные работы. Проводятся они с целью создания условий для материальной поддержки граждан, ищущих работу, и безработных граждан в период поиска работы, а также для сохранения мотивации к труду и общественной пользы. Наиболее активно такие работы проходят весной, летом и осенью. Организуются они по разным направлениям: озеленение, благоустройство и уборка города, поселений, строительство и ремонт дорог, различных коммуникаций, производственных помещений, цехов, заготовка и переработка сельхозпродукции, канцелярские работы и другое.

Занятые в общественных работах граждане получают заработную плату от работодателя, а также материальную поддержку от службы

занятости и пособие по безработице.

Отмечу, что в прошлом году общественные работы в нашем районе, городе были организованы очень активно. К примеру, на конец апреля 2013 года работами были охвачены 28 безработных, а к 15 мая - 56. Договоры на общественные работы заключались с организациями и предприятиями различных форм собственности - ОАО «Каменская БКФ», ООО «Виктор», лесосырьевое предприятие г. Торжка, ООО «Венера», районной и городской администрациями, ООО «Ника-Текстиль» и другими. Виды общественных работ также были разнообразными.

В этом году организация работ, начавшаяся с марта, идет не так активно, и особенно это касается сельских поселений, где ситуация с безработицей, к сожалению, напряженная.

На сегодняшний день общественным трудом заняты 23 безработных. Договоры на выполнение временных общественных работ сроком на месяц заключены с ИП Кочержуком (подсобные рабочие трудятся на сортировке картона), с администрацией города Кувшиново (уборка и благоустройство территории города), МУП «ПАТП» (уборка, опилковка и вывоз деревьев в городе).

С главами сельских поселений мы проводили совещания, индивидуальные беседы по организации и проведению общественных работ на селе. Замечу, что наибольшее коли-

чество безработных сейчас в Ранцеве, Сокольниках и Большом Кузнечкове. К сожалению, откликнулись на наш призыв только Тысяцкое и Прямухинское сельские поселения, организовав общественные работы по уборке и благоустройству территорий поселений.

Без сомнения, общественные работы имеют социально полезную направленность - этот труд приносит благо и безработным, и городу, району, и обществу. Только посмотрите, как начал преобразовываться наш городок в плане чистоты. Уверена, что дополнительные рабочие руки сегодня нужны на наших улицах. Впереди нас ждут майские праздники, и особенно значимый для русского народа - 9 Мая. Привлекая безработных граждан к общественному труду, можно убрать и привести в порядок воинские захоронения, обелиски, городские парки. Поэтому я еще раз обращаюсь к руководителям органов местного самоуправления, предприятий и организаций, частным предпринимателям, главам сельских поселений: служба занятости всегда рада и готова к тесному и взаимовыгодному сотрудничеству по совместной организации общественных работ, которые помогают и временно материально поддерживают безработных граждан, выгодны работодателям и улучшают жизнь города и района.

Записала
А. СЕРЖАНТОВА.

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ СВЯЗИ

стр. 3

ПРОГРАММА ТВ НА НЕДЕЛЮ

стр. 6-7

30 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны Тверской области!

Примите мои самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Опасная и благородная работа пожарных давно стала символом надежной защиты в критической ситуации. По первому сигналу сотрудники пожарной охраны отправляются туда, где разгулявшаяся стихия угрожает жизни, здоровью и материальному благополучию людей.

Только самые смелые, мужественные и решительные выбирают делом своей жизни работу огнеборца. Вопреки опасности и усталости, тревоге родных и близких вы каждый день исполняете профессиональный долг и образцово служите Тверской области и всей России. Сегодня совместно с правительством Тверской области специалисты пожарной охраны ведут большую комплексную работу, направленную на профилактику возгораний в регионе. Укрепляется материальная база частей, совершенствуются методы работы. Большую поддержку в обеспечении безопасности территории региона оказывают добровольные пожарные дружины, действующие в районах Верхневолжья. Наша успешная совместная работа - надежный залог спокойствия и благополучия земляков.

Не сомневаюсь, храня верность вековым традициям пожарной службы и перенимая передовой мировой опыт, тверские огнеборцы и впредь будут неустранимо стоять на защите Верхневолжья!

Желаю вам новых успехов и достижений в работе! Крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира и спокойных будней вашим семьям!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

Уважаемые сотрудники и работники пожарной охраны, ветераны отрасли!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником - Днем пожарной охраны!

Обеспечение пожарной безопасности стало государственным делом более 360 лет назад. Фактически это было признанием важности работы мужественных, ответственных, стойких людей, которые готовы по первому зову броситься на борьбу с огненной стихией.

Трудно переоценить важность и значимость того дела, которое каждый день, каждый час выполняют пожарные, рискуя собственной жизнью. Уверены, что наши огнеборцы, храня и приумножая свои славные традиции, всегда будут твердо стоять на страже пожарной безопасности района!

Желаем всем, кто связан с профилактикой, предупреждением и тушением пожаров побольше спокойных дней и поменьше экстремальных.

Желаем успешной борьбы с огнем, мужества, стойкости, и чтобы как можно реже звучали сирены пожарных машин, а вашим семьям счастья, стойкости и выдержки, оптимизма и веры в будущее!

С уважением,
Д. В. НОВОСЕЛОВ,
врио главы Кувшиновского района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания депутатов Кувшиновского района.

1 МАЯ - ДЕНЬ ВЕСНЫ И ТРУДА Уважаемые земляки!

Примите самые искренние поздравления с Днем весны и труда!

Название этого праздника наполнено глубоким смыслом. Весна пробуждает в человеке новые силы и дарит вдохновение, а труд открывает путь к успеху. Традиционные черты национального российского характера - упорство, трудолюбие, настойчивость и сплоченность - не раз становились залогом наших побед.

Сегодня мы так же, как деды и прадеды, стремимся к тому, чтобы

наша работа приносила благополучие и процветание не только каждой семье, но и родному краю.

В этот праздничный день я выражаю слова признательности всем, кто своим трудом каждый день прославляет Тверскую область, вносит достойный вклад в ее развитие. Желаю всем жителям Верхневолжья успехов в делах и начинаниях! Пусть этот майский праздник подарит вам солнечное и весеннее настроение, вдохновение для новых свершений!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

Дорогие кувшиновцы!

От всей души поздравляем вас с 1 мая - Днем весны и труда!

Это любимый многими поколениями россиян праздник, когда весна после долгой и морозной зимы, наконец, вступает в свои права. Весна всегда символизировала обновление и стремление к лучшему, а созидательный и добросовестный труд был и остается залогом успешного развития любого человека, семьи, коллектива, общества.

Пусть у каждого из вас будет интересная, нужная работа, которая

всегда приносит вам радость и уважение, а ваш труд всегда будет востребован и оценен по достоинству. Желаем вам счастья, здоровья, бодрости, успехов во всех ваших начинаниях. Мира всем, добра и счастья!

С уважением,
Д. В. НОВОСЕЛОВ,
врио главы Кувшиновского района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания депутатов Кувшиновского района.

24 апреля на заседании Законодательного собрания Тверской области Губернатор Андрей Шевелев выступил с докладом о деятельности регионального правительства в 2013 году.

По словам главы региона, в минувшем году нестабильность в мировой экономике обусловила снижение темпов социально-экономического развития во всех регионах России. Ключевыми направлениями деятельности, обеспечивающими стабильность развития Верхневолжья, правительство Тверской области определило поддержку экономики и инвестиционной активности; обеспечение сбалансированности бюджетных показателей; модернизацию социальной сферы; решение проблем жилищно-коммунального комплекса; повышение эффективности системы управления.

В 2013 году валовой региональный продукт увеличился на 1,3%, рост промышленного производства составил также 1,3%, что несколько выше, чем в среднем по стране. Более чем в 4 раза удалось снизить темпы падения объемов сельскохозяйственного производства. Рост оборота розничной торговли составил 3%.

Показатели, характеризующие уровень жизни населения, улучшились: увеличились денежные доходы, размер зарплат и пенсий. По уровню средней заработной платы регион занимает 5 место в ЦФО. Вместе с тем, среднедушевой доход в Тверской области в 1,7 раза ниже, чем в среднем по ЦФО. Главным образом это связано с высокой долей населения пенсионного возраста.

ГУБЕРНАТОР ПРЕДСТАВИЛ ОТЧЕТ О РАБОТЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ В 2013 ГОДУ

Одной из важных особенностей 2013-го года стала закладка основ стратегического планирования развития региона. Основополагающими документами стали стратегия социально-экономического развития до 2030 года и программа социально-экономического развития до 2020 года, сформированы также отраслевые концепции и стратегии: инвестиционная, развития туризма.

В сельском хозяйстве региональная политика была направлена на максимальную поддержку товаропроизводителей. Им оказывалась помощь по 15 направлениям, за год выплачено более 1 миллиарда 657 миллионов рублей.

В структуре экономики региона существенное место отводится малому и среднему бизнесу. Из-за увеличения на федеральном уровне страховых взносов во внебюджетные фонды число предпринимателей в регионе уменьшилось к началу этого года на 7,1%. Тем не менее, доля занятых в малом и среднем бизнесе составляет 42,6% от общего числа работающих. На поддержку этого сегмента экономики направлено более 38 миллионов 680 тысяч рублей. Различные виды помощи получили 250 предприятий.

Прошлый год стал знаковым для туризма Верхневолжья. Утверждена заявка на включение инвестиционного проекта «Туристско-рекреационный кластер «Верхневолжский» в федеральную целевую программу, это даст софинансирование на 178 мил-

лионов рублей. Началась работа по созданию особой экономической зоны «Завидово», получение статуса планируется к концу текущего года.

Прорывом назвал глава региона результаты 2013 года по развитию ввода жилья. Показатель вырос на 20%, это 4 место в ЦФО.

В 2013 году Тверская область среди субъектов РФ заняла 13 позицию в рейтинге инновационной активности.

В прошлом году увеличилась эффективность использования главного природного богатства региона – леса. Фактическая рубка выросла на 11%, при этом допустимый объем изъятия древесины использован только на 52%.

Успешно реализуются три крупных инвестиционных проекта, связанные с глубокой переработкой древесины. Полностью выполняются планы по лесовосстановлению, причем 80% этих работ делаются арендаторами.

Важнейшее значение для развития региона имеет развитие дорожной инфраструктуры и транспорта. В 2013 году общий объем расходов областного Дорожного фонда составил более 3 миллиардов 785 миллионов рублей. Пятая часть этих средств была направлена на развитие автодорог местного значения и дворов.

Андрей Шевелев отметил, что возможности развития региона определяются бюджетной политикой. В ушедшем году доходная часть областного бюджета составила 44 миллиарда 460 милли-

онов рублей. Рост составил 9%, увеличение доходов – 15%, доходов от использования и реализации имущества Тверской области – 47%.

Это лучшее свидетельство результативности работы как по развитию экономики, так и по повышению эффективности бюджетной сферы, - подчеркнул глава региона. Расходная часть областного бюджета исполнена в сумме 48 миллиардов 269 миллионов рублей. Сложился дефицит в размере 11,4%. В 2012 году этот показатель составлял 20%. По итогам года Тверская область стала одним из двух регионов ЦФО, в которых дефицит бюджета уменьшился.

В течение прошлого года расходы областного бюджета были увеличены на 8 миллиардов 837 миллионов рублей, что в основном связано с повышением оплаты труда в бюджетной сфере. По итогам года средняя заработная плата врачей составила более 31 тысячи 600 рублей, это 138% от средней зарплаты по экономике региона.

В 2013 году в Тверской области осуществлялось около 50 видов различных денежных выплат и мер социальной поддержки, которые охватывали более 550 тысяч человек. Приоритетным направлением оставалась работа с семьями. В 2013 году началась выдача свидетельств на региональный материнский капитал, началось назначение ежемесячной выплаты при рождении третьего ребенка в размере прожиточного миниму-

ма. Многодетным семьям предоставлено 1548 учас-

тков. В 2013 году демографическая ситуация характеризовалась дальнейшим снижением уровня смертности. Показатель рождаемости оказался ниже уровня 2012 года, но выше 2011-го.

В этой ситуации система здравоохранения региона была ориентирована на борьбу с основными причинами смертности: сердечно-сосудистыми и онкологическими заболеваниями. В дополнение к функционирующим региональному и трем первичным сосудистым центрам были открыты еще два первичных сосудистых отделения в Твери и Нелидове.

Для усиления онкологической службы закуплено 555 единиц медицинского оборудования, введен в эксплуатацию лабораторный корпус патоморфологических методов исследования. Завершена реконструкция блока лучевой терапии.

Для приближения первичной медицинской помощи сельскому населению за последние два года были открыты 34 офиса врача общей практики, в текущем году планируется открыть еще 4 офиса. Также совершенствуются выездные формы работы на селе, в 2013-ом приобретены 7 мобильных поликлиник, с помощью которых осмотрено 6 840 человек.

В сфере образования первоочередное внимание уделялось ликвидации очереди в детские сады. К началу 2014 года в 40 муниципальных образовани-

ях отсутствовала очередь для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Глава региона доложил также о результатах работы в сферах культуры, молодежной политики, спорта. Отметил и сложившуюся систему диалога между властью и гражданским обществом – через Общественную палату Тверской области, советы общественности в городах и районах, систему общественных советов при исполнительных органах государственной власти. Именно при поддержке общественности в регионе в прошлом году прошел благотворительный марафон «Наша Победа», в рамках которого было собрано почти пять с половиной миллионов рублей, оказана помощь 469 ветеранам. Глава региона поблагодарил депутатов Законодательного собрания за поддержку и участие в марафоне. Учитывая позитивный эффект прошлого года, принято решение сделать акцию постоянной.

По окончании отчета Андрей Шевелев ответил на вопросы депутатов, касающиеся ситуации на промышленных предприятиях, реализации программы поддержки местных инициатив, поддержки сельского хозяйства и молодых специалистов-медиков и другие.

Комментируя заседание Законодательного собрания, председатель регионального парламента Андрей Епишин подчеркнул, что отчет губернатор поддержан депутатами и поблагодарил главу региона за особый четкий подход к подготовке документа и обсуждению его с депутатскими фракциями.

**Пресс-служба
правительства
Тверской области.**

— Валерий Николаевич, кто сегодня защищает жителей нашего города и района от огненной стихии, приходит на помощь в случае чрезвычайных ситуаций?

— Территорию города Кувшиново и Кувшиновского района ежедневно охраняет дежурный караул в составе 10 человек, в боевом расчете которого находятся две единицы техники. Общая численность работников пожарной части составляет 53 человека. Средний возраст - 43 года, то есть это люди в расцвете сил, обладающие знаниями, жизненным и профессиональным опытом, необходимым на нашей службе ежедневно. Сегодня в помощь профессиональным пожарным все активнее стали включаться добровольцы, возрождая первичные подразделения по тушению пожаров, которые раньше были в каждом сельском поселении.

— Каким для огнеборцев был 2013 год?

— Количество выездов - 495, из них на пожары - 37, реагирование на ДТП-21, помощь населению - 44, ложные - 72. Также личным составом проводятся профилактические мероприятия по предупреждению пожаров. Проинструктировано 3825 человек, выдано 2172 памятки.

ПОЖАРНАЯ ОХРАНА И В ПРАЗДНИК НА ПОСТУ

Сегодня отмечают свой профессиональный праздник представители одной из самых жизненно важных профессий. Это - работники пожарной охраны. В канун праздника мы встретились с начальником ПЧ-36 по охране г. Кувшиново и Кувшиновского района В.Н. Ногаевым и задали ему несколько вопросов.



— Какими качествами должен обладать современный пожарный?

— К кандидатам в пожарные сегодня предъявляются следующие требования: служба в вооруженных силах РФ, положительное заключение психологов главного управления МЧС России по Тверской области по результатам тестирования на стрессоу-

стойчивость, допуск медицинской комиссии. И, конечно, не будут лишними такие человеческие качества как отзывчивость, надежность, стремление к саморазвитию.

— Как и любая сфера деятельности, пожарная служба постоянно развивается. Какие изменения произошли в ПЧ-36?

— С 2009 года на базе

36-й пожарной части образована кустовая бухгалтерия по обслуживанию пожарных частей Кувшиновского, Селижаровского и Фировского районов.

Это дало возможность создать в Кувшинове три рабочих места бухгалтеров. В тот же период штатная численность пожарной части увеличилась на 10 человек. В 2010-2011 годах проводился капитальный ремонт помещений части, фасада и благоустройство территории.

— Изменилась ли техническая оснащенность части?

— В 2011 году был обновлен автопарк: получили новый автомобиль на базе КамАЗ АЦ-5-40; в 2012 году - оперативный автомобиль на базе ГАЗ-3110; в 2014 году поменяли автоцистерну ЗИЛ-130 на автомобиль повышенной проходимости ЗИЛ-131, необходимый для выездов в удаленные населенные пункты. Для проведения спасательных работ при ДТП получен новый гидравлический аварийно-спасательный инструмент. В пожарной части имеется оборудование для общения

в режиме видеоконференцсвязи. Для оперативной работы при происшествиях используется дополнительное оборудование: фотоаппарат, ноутбук. Всего пожарная часть оснащена 8 персональными компьютерами с выходом в сеть интернет.

— По поводу чрезвычайных ситуаций, угроза каких из них сейчас особенно актуальна?

— С наступлением сухой солнечной погоды ежегодно происходят бесконтрольные палы сухой травы, которые часто приводят к трагическим последствиям. Так, в этом году 11 апреля в Удомельском районе сгорело 10 домов, 12 апреля в Фировском районе сгорело 5 строений. В нашем районе количество выездов на тушение травы в те дни доходило до 11.

— Что чаще всего является причиной пожара?

— Я считаю, основная причина - простая человеческая беспечность. Большинство населения убеждено, что такие ситуации их не коснутся и поэтому

пренебрегают элементарными правилами пожарной безопасности.

— Какой из пожаров, произошедших за последние месяцы, стал самым большим испытанием?

— Любой выезд на происшествие - всегда испытание для личного состава на профессионализм, но еще большим испытанием является постоянная ожидание звонка-сигнала о вызове. Работа в пожарной охране является еще испытанием и для семей пожарных, так как это определенный стиль жизни: всегда «на телефоне», экстренные вызовы, риск для жизни и здоровья.

— Что пожелаете личному составу в связи с профессиональным праздником?

— Это праздник особый, ведь профессия пожарного одна из самых мужественных и рискованных.

От всей души поздравляю своих коллег, ветеранов пожарной охраны с профессиональным праздником! Примите слова благодарности за ваш добросовестный труд, надежную защиту, беззаветное служение интересам граждан. Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, удачи и поменьше чрезвычайных ситуаций!

Беседовала С. ГЕРБСТ.

РОСТЕЛЕКОМ: КАЧЕСТВО И НОВАЦИИ – ПРИОРИТЕТЫ КОМПАНИИ

— Елена Юрьевна, «Ростелеком» предлагает услуги подключения интернета и интерактивного цифрового телевидения по технологии FTTB. Расскажите, каковы ее преимущества для абонентов?

— Технология FTTB позволяет заметно увеличить объем и качество передаваемой информации. Скорость подключения к интернету ОАО «Ростелеком» по технологии FTTB ограничена лишь вашим тарифным планом и скоростью локальной сети внутри здания, которая составляет до 100 Мб в секунду, чего должно быть достаточно даже самым требовательным пользователям. Жители Кувшинова смогут воспользоваться не только высокоскоростным доступом в интернет, но и подключить современное цифровое телевидение с уникальным, не имеющим аналогов, набором интерактивных сервисов. Именно технология FTTB позволяет в полной мере использовать все возможности «Интерактивного ТВ», оценить превосходное изображение 130 каналов в цифровом формате и 22 HD-телеканалов с объемным звуком.

— Но в чем смысл интерактивного цифрового телевидения, ведь многие давно уже пользуются спутниковыми тарелками и имеют возможность смотреть огромное количество каналов?

— Есть ряд существенных преимуществ «Инте-

Высокоскоростной интернет, интерактивное телевидение, Wi-Fi – все это совсем недавно казалось фантастикой. Сегодня же невероятные возможности цифрового телевидения, интернета и других современных технологий доступны практически всем благодаря инновациям в работе телекоммуникационных компаний.

И если лет десять-пятнадцать назад даже установить обычный домашний телефон было достаточно сложно, то сегодня практически каждый желающий может подключить и интернет, и интерактивное цифровое телевидение, причем не только в областном центре, но и в районах области.

О развитии телекоммуникаций в нашем районе, новых предложениях и перспективах мы побеседовали с начальником линейно-технического участка г. Кувшиново Тверского филиала ОАО «Ростелеком» Еленой Перцевой.

рактивного ТВ» от Ростелекома. Одно из самых главных – это надежность, ведь оптоволоконно прокладывается под землей в соответствии со всеми нормативами, установленными государством. А это значит, что капризы природы вам не страшны: неважно, какая погода – дождь, снег или ураган – ваш телевизор всегда будет показывать качественную картинку. Еще одним важным преимуществом является широкий спектр дополнительных интерактивных сервисов. Телезритель сможет записывать телеэфир (до 3-х передач одновременно), ставить трансляцию на паузу, пользоваться функцией перемотки, заказывать видео на прокат (VOD), устанавливать «родительский контроль». Есть функция архива, позволяющая посмотреть заинтересовавшую телепередачу, которая шла на любом канале в течение последних трех дней.

Наша компания помимо расширения географии предоставления услуги интерактивного телевидения в регионе постоянно



Слева направо: Ю. А. Антонов, С. Е. Шарапанов, Н. А. Степанов, Е. Е. Калинин, А. Б. Шамарин, А. Б. Макушин, С. О. Шавров.

проводит различные акции для своих клиентов, направленные на стимулирование спроса. Так, в настоящее время «Ростелеком» объявил о проведении уникальной акции «100 фильмов – 100 каналов – 100 рублей» для новых абонентов «Интерактивного телевидения». Жители Тверской области, подключившие «Интерактивное ТВ» в период действия акции, всего лишь за 100 рублей в месяц смогут смотреть дома не только 100 популярных те-

левизионных каналов, но и получить неограниченный доступ к специальной коллекции из 100 фильмов сервиса «Видеопрокат».

— Каковы планы «Ростелекома» в Кувшиновском районе на 2014 год?

— Востребованность современных телекоммуникационных услуг в районах Тверской области очень высока, и компания «Ростелеком» постоянно расширяет зону охвата сети по технологии FTTB.

В нынешнем году мы



наша работа необходима для ликвидации цифрового неравенства между городской и сельской местностью. В 2014 году в рамках решения проблемы цифрового неравенства в Кувшиновском районе запланировано строительство волоконно-оптических сетей к малым населенным пунктам, доступ к современным телекоммуникационным услугам получат жители поселков Ранцево и Сокольники, села Тысяцкое. Также в этом году мы планируем установку и монтаж современного оборудования в с. Большой Борок, номера сельской АТС будут заменены на номера цифровой АТС.

— Елена Юрьевна, скоро профессиональный праздник связистов – День радио и работников всех отраслей связи. Расскажите немного о коллективе, который вы возглавляете.

— В нашем подразделении работает 12 опытных сотрудников, их средний трудовой стаж составляет более 20 лет. Основная задача нашего участка – это техническая эксплуатация, обслуживание оборудования и линейно-кабельных линий связи на местном уровне. В преддверии нашего профессионального праздника я хочу пожелать нашему сплоченному коллективу, а также всем своим коллегам-связистам крепкого здоровья, мира, оптимизма, добрых дел, прекрасного настроения. Пусть жизнь будет наполнена новыми достижениями, интересными встречами, участием и пониманием друзей и любовью близких!

Беседовала А. ТЕРЕНТЬЕВА.

НАША СМЕНА

— Танечка, давай получше познакомимся...

— Я учусь в 8 классе в школе №2. Seriously увлекаюсь музыкой (игрой на гитаре) и английским языком. В этом году выпускаюсь из музыкальной школы, посещаю дополнительные занятия по английскому. Из школьных предметов люблю физику и математику. Свободного времени у меня практически нет – все силы отдаю учебе.

— Как появилось желание заниматься музыкой и, в частности, игрой на гитаре?

— Когда я училась во 2-ом классе, мама предложила мне попробовать себя в музыке, и я поступила в музыкальную школу. Сначала занималась на хоровом отделении и по классу фортепьяно. Было сложно, но безумно интересно. Потом мне захотелось освоить гитару. И вот уже 5 лет я обучаюсь игре на этом замечательном инструменте. Он очень близок мне по духу своим своеобразным звучанием. Гитара – это романтика.

— Что значит для тебя музыка?

— Это выражение моего внутреннего мира. Музыка меня одухотворяет, направляет, придает сил, она помогает отдохнуть душе, развивает, отвлекает от пустого и ненужного, она способствует глубже познавать духовный мир во всем многообразии его красок.

— Кстати, какая музыка тебе нравится?

— Современная. Также я с удовольствием слушаю «Битлз», «Нирвану». Я обожаю рок-музыку, потому что это живой звук, это хорошая и правильная музыка с глубоким философским жизненным смыслом.

— Не пробовала ли сама заниматься сочинительством?

— Пока нет, но кое-какие задумки, наметки уже есть. Хочу попробовать и слова свои сочинять, и музыку к ним, а еще придумать новую аранжировку к знакомым музыкальным произведениям. Это будет мое видение всем известной музыки.

МОЛОДОСТЬ МОЖЕТ ВСЕ

Встреча с будущим, согласитесь, это всегда любопытно и интересно. Нет, речь пойдет не о машине времени. В очередной раз будущее нам являет наше юное поколение. Сегодня я познакомлю вас, дорогие читатели, с целеустремленной, увлеченной, трудолюбивой, усердной и разносторонней восьмиклассницей, которая совсем недавно стала лауреатом 3 степени в номинации «Инструментальное исполнение – гитара (13-16 лет)» международного конкурса – фестиваля детского и юношеского творчества «Парад планет». «Отличница» в общеобразовательной школе, одна из лучших учениц в детской музыкальной школе, Татьяна Щербакова в беседе с нами рассказывает о себе.

— Таня, скажи, пожалуйста, такая значимая победа в конкурсе международного уровня у тебя первая?

— Первая, большая и самая дорогая. Победа – стимул к дальнейшему творческому совершенствованию. Конечно, я буду идти дальше вперед, стремиться к тому, чтобы занять теперь уже первое или второе место. Обязательно буду принимать участие во всех музыкальных конкурсах и дальше. Остановившись на достигнутом нельзя, надо развиваться дальше.

— Что ты считаешь сегодня самыми большими твоими достижениями?

— Отличная учеба в школе, победа в музыкальном конкурсе, о котором говорили выше, есть победы в олимпиаде по английскому языку.

— У тебя много друзей?

— Друзей немного, но те, что есть, – самые лучшие, надежные и верные.

— Кто твои наставники в жизни?

— В первую очередь мама. Она мой самый лучший и добрый советчик, помощник. Хотя, замечу, что я человек очень самостоятельный, умею принимать решения и отвечать за них сама. Благодарю также своих преподавателей музыкальной школы, которые привили мне любовь к музыке и гитаре, – Елене Ивановне Беловой и Анастасии Николаевне Кравченко. Спасибо учителю Надежде Владимировне – она дополнительно и успешно

занимается со мной английским языком.

— Твой девиз по жизни?

— Двигаться только вперед, никогда не сдаваться и помнить о том, что я все могу.

— Каким видишь свое будущее?

— Пока не определилась с выбором профессии. Думаю связать свою жизнь с английским языком, хотя мама против, но я намерена ее переубедить. Владение иностранными языками открывает большие и интересные горизонты в профессиональном плане и построении карьеры. Гитару бросать не собираюсь. Она – моя душа. Хочу еще научиться играть и на электрогитаре.

— А мечты заветные есть?

— О чем думает молодой человек, стоящий на пороге выбора жизненного пути? Окончить школу на «отлично», вуз, найти хорошую работу по душе, сделать карьеру, создать семью и стать просто хорошим человеком. Вот такие на сегодня мои мечты.

От автора. Перед разговором с Татьяной я встретила с ее преподавателем по классу гитары А. Кравченко. Она рассказывала о своей ученице только хорошее: «Танечка учится 5-ый год игре на гитаре, нынче будет выпускаться. Она очень старательная, ответственная и серьезная. Всегда добивается намеченных целей. У нее есть хорошие данные к игре на гитаре. Ее огромное трудолюбие дает замечательные результаты. Кроме последней большой победы в международном конкурсе



БЛИЦ-АНКЕТА

Книги, которые перечитываю много раз – Д. Лондон «Мексиканец» и В. Пикул «Фаворит».

Музыка, живущая во мне, – рок, рок и еще раз рок.

Свободное время я посвящаю – игре на гитаре.

Я живу, чтобы ... - учиться, творить, радоваться, развиваться...

Таня постоянно была лауреатом и других музыкальных соревнований разного уровня, а также успешно участвовала в областной олимпиаде по музыкальной литературе «Умники».

Татьяна, пусть все твои мечты осуществляются. Удачи тебе и всего самого доброго!

А. СЕРЖАНТОВА.

У жителей Кувшиновского района появилась возможность получить электронный медицинский полис. Что это такое, в чём его отличия от обычного медицинского полиса и зачем он нужен - об этом мы поговорим с директором филиала ООО «Росгосстрах-Медицина» Дмитрием Бондаренко

- В настоящее время стали выдаваться «пластиковые полисы». Расскажите подробнее, чем они отличаются от обычных, бумажных медполисов, и в чём их преимущество?

- Федеральным законом «Об обязательном медицинском страховании» (далее – ОМС), действующим с 2011 года, установлена единая форма полисов ОМС для всей территории Российской Федерации. При этом полис может быть изготовлен в виде бумажного бланка, защищённого голограммой, или в виде **пластиковой карточки** – так называемый электронный полис ОМС.

Электронный полис ОМС – это пластиковая карта со специальным чипом, в который «зашит» номер медполиса и данные о его владельце. Он имеет удобный формат и яркий дизайн, не мнётся, не истирается, его удобно хранить в портмоне или косметичке.

Кроме того, Минздрав России занимается сейчас развитием информационных систем в здравоохранении. В перспективе у нас должны появиться электронные медицинские карты, тогда, возможно, граждане должны будут подтверждать свой приход к врачу электронной картой. Электронный полис должен обеспечивать взаимодействие пациентов с лечебными учреждениями. Приходит человек в поликлинику, вставляет пластиковую карточку в инфомат, и на экране сразу

высвечиваются все его данные, и можно быстро, не вводя лишней информации (фамилию, номер полиса), записаться к врачу. Так же планируется, что, когда будет вестись электронная медкарта, у человека появится в интернете «личный кабинет пациента», в который гражданин сможет получать доступ, видеть там информацию, какие лечебные учреждения он посещал, какую диагностику проводил, через этот же «личный кабинет» записываться к врачу, заказывать какие-то справки, многие действия предусмотрены. И, конечно же, чтобы получить доступ в «личный кабинет», нужно будет использовать электронный полис.

Электронные полисы широко используются на территории Тверской области уже более года. В настоящее время каждый пятый застрахованный, обратившийся в филиал ООО «Росгосстрах-Медицина», получает электронный полис в виде пластиковой карты, и с каждым днём их число увеличивается.

- Если в медицинской организации нет считывающих устройств, не откажут ли в бесплатной медицинской помощи владельцу пластикового полиса ОМС?

- Нет, не откажут, так как вся информация о застрахованном, необходимая медицинской организации для заполнения статистического талона, - фамилия, имя, отчество, дата рождения и номер полиса ОМС – продублирована на пластиковом полисе в печатном виде.

- Что необходимо для получения



ООО «Росгосстрах-Медицина»

Оформление полисов обязательного медицинского страхования

- ✓ **бумажные**
- ✓ **пластиковые (бесплатное фото на месте)**

Адрес: г. Кувшиново, ул. 8 Марта, д.2, 1 этаж (здание поликлиники).

Режим работы: пн.-пт. с 8-30 до 17-30, тел.: 8-910-534-69-30.

полиса ОМС в виде пластиковой карты, и сколько он стоит?

- При обращении в страховую медицинскую организацию следует сообщить специалисту, что вы желаете получить полис в виде пластиковой карты. Специалист СМО сфотографирует вас и возьмёт образец подписи на специальном электронном планшете. Все пункты выдачи полисов филиала «Росгосстрах-Тверь-Медицина» оснащены соответствующим оборудованием, приносить заранее сделанную фотографию или ксерокопии каких-либо документов **не требуется**. Полис ОМС оформляется совершенно **бесплатно!**

- Чем отличается, например, ваша страховая компания от других?

- «Росгосстрах-Медицина» входит в группу компаний Росгосстрах, работающую уже более 90 лет. «Росгосстрах-Медицина» - надёжная, перспективная компания, имеющая многолетний стаж работы в системе обязательного медицинского страхования. Проблемы застрахованных решает высококвалифицированный штат работников. «Мы работаем ради вас» – это не лозунг, а правило.

Численность застрахованных в стране составляет более **20 млн. человек**, в Тверской области более 170 тысяч.

Главная наша функция – это защита прав застрахованных граждан. Если нарушены права граждан при получении медицинской помощи, наша задача – разобраться, помочь, принять меры к медицинской организации. Зачастую пациенты лично покупают лекарства, платят за диагностические исследования. Если это должно быть предоставлено бесплатно, мы направляем требования в больницу для **возмещения гражданам потраченных средств**.

Удобное расположение наших офисов, возможность получения не только бумажных, но и **пластиковых полисов**, активное информирование граждан об их правах, быстрое рассмотрение обращений и жалоб, доброжелательный и грамотный коллектив – это то, что может быть причиной выбора именно нашей компании.

Мы стараемся, чтобы первое посещение нашей компании оставило у граждан благоприятное впечатление. Так как выдача полиса – это только знакомство граждан с нашей компанией, - первый шаг в нашей работе с населением, главной нашей задачей остается защита прав граждан на получение бесплатной и качественной медицинской помощи.

- Куда можно обратиться с вопросами, касающимися получения полисов и медицинской помощи?

- В Твери – пр-д Швейников, д.1, тел.: 58-56-12, 43-49-19.

В Кувшиново - ул.8 Марта, д.2, тел.: 8-910-534-69-30.

Телефон бесплатной горячей линии: **8-800-100-81-02.**

Сайт: rgs-oms.ru. (К)

Такой девиз взяла за основу в своей работе молодая энергосбытовая организация – ООО «Энергосервисная компания» (Энергоком). С ее появлением потребители электроэнергии 26 крупных населенных пунктов Тверской области могут приобрести энергоресурс на более выгодных условиях. Подробнее о преимуществах сотрудничества с компанией рассказывает генеральный директор Александр Оняков:

-С 1 января 2014 года ООО «Энергоком» имеет официальный статус энергосбытовой организации. Еще в ноябре прошлого года мы заключили договор купли-продажи ресурса с гарантирующим поставщиком электроэнергии и провели все, регламентированные законом, процедуры. До сих пор наша компания профессионально занималась учетом потребленной электроэнергии, сокращением ее потерь и энергоаудитом. Это те сферы в электроэнергетике, которые предполагают не только хорошее знание всех нюансов транспортировки электроэнергии, но и прямой контакт с потребителями. Фактически единственное, что нашему коллективу пришлось осваивать – систему взаиморасчетов между гарантирующим поставщиком электроэнергии, у которого мы приобретаем ресурс, нашей организацией и потребителями. При этом прекрасно понимаем, насколько важно, чтобы вся цепочка формирования стоимости электроэнергии была прозрачна и понятна клиентам. Люди должны понимать, за что конкретно они платят деньги. Поэтому одна из задач, которую мы ставили перед своими сотрудниками, - каждый должен уметь максимально доступно и грамотно ответить на любой вопрос потребителя, связанный со сбытом электроэнергии.

Второй стимул – комфорт. У ООО «Энергосервисная компания» заключен договор с ООО «Тверьоблэлектро» о возмездном оказании услуг по передаче электрической энергии. Кроме того, большая часть нашего коллектива в прошлом работала в этой сетевой компании. Поэтому, несмотря на то, что «Энергоком» - абсолютно финансово и юридически самостоятельная, ни с кем не аффилированная организация, с «Тверьоблэлектро» нас связывают крепкие партнерские отношения. Территориально зоны нашего присутствия также совпадают. Это значит, что потребитель,

экономический: мы предложили более лояльную, чем другие компании, систему платежей. Если гарантирующий поставщик электроэнергии настаивал на авансовом платеже в размере от 70 до 100 процентов, то мы оставили право выбора за потребителем. Есть у него возможность и желание оплатить авансом – будем рады, нет - ничего страшного, заплатит позже за фактически потребленную электроэнергию. Однако это никак не влияет на нашу платёжную дисциплину в отношении поставщиков электроэнергии и электросетевой компании благодаря грамотному использованию различных финансовых инструментов.

Уже первый месяц нашей работы показал, что авансом предпочли заплатить примерно десятая часть наших клиентов. Это говорит о том, что гибкая система оплаты будет востребована.

Уже первый месяц нашей работы показал, что авансом предпочли заплатить примерно десятая часть наших клиентов. Это говорит о том, что гибкая система оплаты будет востребована.

чья сеть обслуживает «Тверьоблэлектро» и который заключил договор энергоснабжения с «Энергоком», получает комплексное обслуживание. Согласиться, очень удобно, когда есть возможность в одном месте решить все вопросы, связанные с технологическим присоединением к электросетям, с поставкой электроэнергии, устранением повреждений или установкой приборов учета. Тем более, что мы предусмотрели максимально комфортные условия осуществления расчетов: потребители могут оплатить электроэнергию как в нашем территориальном отделении, так и в любом

отделении Сбербанка России, без комиссии, а также через платёжные терминалы.

Начальный период любой деятельности, когда идет процесс выстраивания рабочей схемы, всегда очень напряженный для персонала. Но коллективу надо отдать должное – справились достойно.

В последние годы потребителям электроэнергии в Тверской области было непросто. Ряд гарантирующих поставщиков региона оказались финансово несостоятельными и были лишены статуса ГП. Их функции временно – до прихода нового гарантирующего поставщика, выбранного Минэнерго России на конкурсной основе - были возложены на другую организацию. В начале февраля конкурс завершился, и с апреля к своим обязанностям приступил новый гарантирующий поставщик электроэнергии, дочерняя структура концерна «Росатом» - «АтомЭнергоСбыт».

Очередная смена гарантирующего поставщика в который уже раз ставит потребителей перед выбором – с кем заключать новый договор энергоснабжения. Совет один: руководствуйтесь здравым смыслом и выбирайте тех, с кем вам удобно и выгодно работать. Например, в Нелидово, Торопце, Западной Двины и Андреаполе, где с 1 февраля очередной раз сменился ГП, большинство потребителей заключили договора энергоснабжения с ООО «Энергоком» и теперь приобретают электроэнергию на более выгодных условиях. Мы позиционируем себя как компанию, ориентированную, прежде всего, на интересы потребителя, и в дальнейшем намерены четко придерживаться этой политики. (К)

ЕДИНЫЙ ПРИНЦИП – ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД

ООО «Энергоком»

Мы - профессионалы:

- в продаже электрической энергии;
- в передаче и распределении энергоресурса;
- в контроле качества электроэнергии;
- в проведении энергетического обследования объектов;

- в разработке энергетического паспорта;
- в подготовке программ энергосбережения;
- в проведении тепловизионных обследований объектов.

Наши гарантии:

- договора поставки электроэнергии с гарантирующим поставщиком;
- профессиональный коллектив из 227 квалифицированных специалистов;
- членство в некоммерческом партнерстве «Саморегулируемая организация энергетического обследования».

Мы обеспечиваем:

- надежную и стабильную поставку электроэнергии;
- приоритетность интересов потребителей;
- индивидуальный подход к каждому клиенту;
- разнообразие способов оплаты наших услуг;
- оперативную и эффективную «обратную связь» с потребителем;
- соблюдение принципа «одного окна».

Мы рядом:

- Адрес сайта: <http://energokom.msk.ru/>
- Единый бесплатный телефон для связи с потребителями: **8-800-100-1069.**
- Адрес Кувшиновского территориального отделения: **4-49-80.**



Наступает май - месяц непостоянства, месяц, соединяющий жаркий и холодный сезоны. Май, как правило, богат на тепло, однако беден на осадки, ведь талые воды уже иссякли. Этот месяц у садоводов и огородников считается самым коротким и напряженным. Коротким не по количеству дней, а потому, что пролетают они слишком быстро. Дел же в саду и огороде много, и все они безотлагательные: посевы и посадки, полив и подкормка, рыхление и мульчирование почвы, прополка сорняков и прореживание всходов, опрыскивание от вредителей и болезней. Итак, рассмотрим вопрос: какие работы выполняются в саду и в огороде в мае?

ПУСТЬ РАДУЕТ ВЕСНА ТЕПЛОМ!

В САДУ

В саду осматривают посаженные с осени плодовые деревья, чтобы они не оказались заглубленными или, наоборот, не оголились корни, что может быть при посадке на холмиках. При посадке плодовых деревьев необходимо обращать внимание на положение корневой шейки и оставлять ее на уровне почвы, не заглубляя, особенно на тяжелых почвах.

Самое время проводить прививку и перепрививку яблони и груши, сливу и вишню уже рискованно, поздновато. Внимательно осматривают деревья – нет ли погрызов мышами или зайцами.

Осматривают посадки земляники. Не поздно сделать подсадку с поливом. Оправить растущие растения, так как они могут быть или сильно втянутыми в почву, или оказаться на поверхности с оголенными корнями.

В ОГОРОДЕ



В первых числах мая можно готовить грядки и высевать холодостойкие растения: горох, морковь, чеснок, семена репчатого лука, укроп, редис. Эти посевы выдерживают даже ночные заморозки до минус 4 градусов.

Редьку можно посеять и в июне. На почвах, избыточно увлажненных, делают гряды или гребни, так почва быстрее под-

сыхает. Для лучшей всхожести семян рядки перед посевом проливают теплой водой, после посева закрывают влажной плодородной землей, смешанной с торфом. Для ускорения всходов укропа, петрушки и моркови рядки прикрывают пленкой, которую снимают при появлении проростков.

Уже можно накрывать парники и натягивать пленку над грядками, чтобы почва успела прогреться.

К концу первой декады, когда почва достаточно прогреется, на грядки вносят перегной, все перекапывают и высаживают рассаду капусты, огурцов, помидоров, кабачков и других теплолюбивых культур.

В середине мая в теплицы высаживают рассаду томатов и огурцов, а рассаду капусты – в открытый грунт.

При хорошей погоде уже в конце мая начинается активный рост растений. В этот период нужно регулярно поливать грядки. Желательно подкормить растения азотом, фосфором и калием из расчета: на 1 кв. метр 10 - 15 г мочевины, 20 - 30 г суперфосфата и 15 - 20 г калийной соли.

В первой половине мая начинают высаживать картофель. Между растениями можно посадить проклюнувшуюся фасоль.

Во второй половине месяца высевают огурцы. Лучше сразу нескольких сортов для более успешного опыления. В это же время сеют цукини, патиссоны, тыкву. Тыкву желательнее высаживать на компостные кучи.

Между грядками капусты рекомендуется посадить сельдерей, помидоры, бархатцы - они отпугивают вредителей.

В конце мая можно заново посеять зелень: салат, кресс-салат, укроп, кориандр, пекинскую капусту.

В ЦВЕТНИКЕ

Прорыхлить землю под сиренью, жас-



мином, розами и прочими кустарниками.

Подкормить растения минеральными удобрениями (на квадратный метр 15 г мочевины, 30 г суперфосфата, 15 г хлорида калия).

В открытый грунт можно высевать семена настурции, декоративной фасоли, салвии, бархатцев и высаживать все виды рассады. Они неплохо переносят незначительные похолодания.

Можно разделить флоксы, астильбы, дельфиниумы, хризантемы и другие многолетники.

В середине мая высаживают луковицы гладиолусов. За три-четыре дня до посадки их прогревают в течение суток при температуре 30 - 35 градусов. Перед посадкой - дополнительно держат в горячей воде (до 55 градусов) полчаса, после чего ненадолго погружают в холодную воду, а затем на 20 минут - в слабый раствор марганцовки, чтобы обеззаразить луковицы.

Их рекомендуется высаживать на расстоянии 15 - 20 см друг от друга на глубину 5 - 10 см. Можно посадить несколько луковиц глубже - тогда растения вырастут более мощные, но зацветут на несколько дней позже.

СПРАШИВАЕТЕ - ОТВЕЧАЕМ

«Здравствуйте! В прошлом году отремонтировала крышу, волновой шифер поменяла на профнастил. Сейчас многие делают теплые грядки, ограждая их деревянными досками, чтобы поднять выше. От ремонта крыши осталось много волнового шифера, можно ли использовать его для ограждения грядок? Не будет ли он вреден для выращенных овощных культур? Смотрю на соседей, многие из них используют шифер таким образом (как ограждение грядок), а я что-то сомневаюсь. Прошу ответить мне на мой вопрос. Спасибо!

Любовь ПОПОВА».

Сперва хочется сказать о том, что теплые грядки уместно формировать, если на вашем участке почва большей частью неплодородная, а благодаря такой искусственной грядке можно сформировать оазис с плодородным и рыхлым субстратом. Вы правы, чаще всего для обустройства такой грядки используются деревянные доски. Размеры грядок и высота разнятся, но обычно высота не бывает больше чем две трети ширины стандартной обрезной доски. Каковы же плюсы и минусы использования указанного вами материала и досок? Плюс тут один – стойкость к гниению. Всем известно, что дерево при контакте с почвой и влагой начинает довольно быстро гнить. Опытные огородники даже прокладывают слой, а то и несколько слоев пленки либо рубероида между почвой и досками, ограждающими грядку. Это довольно трудоемкая операция, но даже после ее осуществления доски служат не так уж и долго – контакт с влагой дает о себе знать. В случае же использования волнового шифера о дополнительных мерах защиты от гниения можно забыть раз и навсегда. Шифер очень долговечен и при аккуратной обработке почвы внутри грядки он может прослужить с десяток сезонов, а то и больше. Но у шифера есть одна особенность, которая может быть неприятным сюрпризом. Как сообщают многие огородники, шифер довольно сильно нагревается на солнце в отличие от дерева, которое, если и нагревается, то держит тепло в себе, не пропуская его в почву. В случае же с шифером почва может перегреться настолько, что это приведет к повреждению корневой системы растений. Но и из этого есть выход – достаточно шифер побелить либо покрасить белой краской, как о перегреве можно забыть. Так что мы советуем использовать остаток шифера.

ЧЕМУ ПОВЕРЬ, А ЧТО ПРОВЕРЬ

Заговор на хороший урожай

Читая этот заговор в своём саду или огороде, будете всегда получать хороший урожай и иметь полные закрома: «Подхожу к воротам рая, дивом дивлюсь. Господу поклонюсь. Дал бы ты, Господь, и мне то же, что и в райском саду. Так бы все цело и росло, разрасталось и наливалось. Ангелам на умиление, людям на удивление».

Тем, кто идёт сажать огород

«Я земле дам, а земля мне отдаст. И никто мне в этом не помешает».

На рост в огороде

В ясную погоду, когда звёзды видны на небе, обойдите крест накрест огород и прошепчите: «Земля родила, земля наградила, земля обогатила. Матерь Божия, сохрани».

Заговор, чтобы помидоры уродились

Встаньте до восхода солнца и, трижды перекрестясь, скажите, глядя на рассаду: «Нет числа и счёта верующему люду, ударам колокола церковного, муравьям в лесу, так бы не было счёту прибыли помидорам на моих грядках».

Заговор от вредителей сада и огорода

Говорите, обходя свой огород: «Червь белый, червь серый, червь любой, покинь огород мой».

На рассаду

Этот заговор произносят, когда высаживают семена или рассаду: «Мать святая Луна, ты высока и сильна. Сидишь высоко, видна ты далеко, светишь ты широко. Как ты, необъятна и сильна, что был и мой урожай такой же».

Рецепт шашлыка из курицы

Продукты: 3 луковицы, сок 1 лимона, 200 мл растительного масла, 2 чайные ложки перца, соль по вкусу.

Чтобы приготовить шашлык по этому рецепту, нарежьте филе курицы крупными кусками, лук для шашлыка - толстыми кольцами. Для маринада смешайте лимонный сок, черный перец и растительное масло. Затем залейте курицу и лук маринадом, закройте крышкой или пленкой и поставьте в холодильник на 30-40 минут.

Нанизать кусочки поочередно с луком на тонкие шампуры и жарить шашлык над углями, поворачивая, 10 минут.

Рецепт шашлыка из свиной шейки

Продукты: 3 кг свиной шейки, 10 красных луковиц, пучок петрушки, пучок кинзы, 250 г майонеза, 500 мл минеральной воды, перец крупного помола, соль.

Для приготовления шашлыка по этому рецепту нарежьте свинину на куски по 30-40 г, лук нарежьте кольцами. В высокую посуду уложите свинину, лук, майонез, зелень (вместе со стебельками) и хорошо перемешайте. В мясе для шашлыка сделайте вилкой дырки (6-8 штук), а в них залейте минеральную воду и оставьте мариноваться шашлык на 3-4 часа.

Жарить над горячими углями 15-20 минут.

Рецепт шашлыка из баранины

Мясо нарезают небольшими кусками, складывают в посуду и маринуют – то есть солят, посыпают черным перцем или добавляют любые другие специи, кладут нарезанный репчатый лук, уксус

ЭХ, ПОЛАКОМИМСЯ!

Впереди четыре выходных – многие из нас отправятся на пикник. А на природе никак не обойтись без ароматного шашлыка. Мы решили узнать, во сколько обойдется аппетитное угощение.

На рынках цены на мясо таковы: Баранина – 350 и больше рублей/кг. Свинина – 200-250 рублей/кг. Говядина – 280-300 рублей/кг. Куриные окорочка – 95-100 рублей/кг. Как же приготовить шашлык?



(лимонный сок, вино, томатный соус, кефир – кому как нравится) и перемешивают. Посуду накрывают крышкой и на 2-3 часа помещают в холодное место.

Жарить шашлык надо над горячими, без пламени, углями в течение 15-20 минут.

Шашлык из говядины по-сибирски в белом сухом вине

Приготовив шашлык по этому рецепту, вы поймете, что правильный маринад способен размягчить любое, даже самое жесткое мясо. Сибиряки они такие, могут любое мясо превратить в съедобное. Мариновать говядину надо долго, не менее суток, однако на выходе нас ожидает сочное, тающее во рту мясо.

Ингредиенты: говяжье мясо (3 кг), лук (1,5 кг), соль, белое сухое вино 300 граммов, уксус (150 г), лимон, перец черный горошком и лавровый лист (по 1 пачке), красный молотый перец.

Нарезаем мясо кусочками по 4-5 сан-

тиметров. На дно большой кастрюли укладываем много-много черного перца горошком и целый слой лаврового листа. Колечками распределяем лук поверх листа и только затем раскладываем сверху говядину. Соль, перец - это по вкусу. Опять слой лука и мясо. Продолжаем, пока не закончится мясо. Сверху посыпем перцем и солью. Последним слоем будет лук и лавровый лист. Выливаем уксус, накрываем кастрюлю крышкой и ставим сверху пресс: что-нибудь тяжелое. Оставляем на 24 часа. Промаринованное мясо отделяем от сока, перекладываем в новую кастрюлю и заливаем вином и соком лимона на 3-4 часа. Нанизываем на шампур и радуем своих гостей шашлыком по-сибирски. Сытые и умиротворенные гости будут долго еще вспоминать вашу вечеринку и восхитительный вкус шашлыка в белом вине.

Страницу подготовила С. ГЕРБСТ.